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ATA DA QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 01

DE ABRIL DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio.  Às 19

horas e  35 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos

Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda,

Juliano Tejada,  Mario Valdir Brandeburski e  Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, leitura  e

discussão da Ata da Quinquagésima Sessão Ordinária da Quinta Legislatura: Nenhum Vereador se

manifestou.  Votação  da  Ata:  Aprovada  por  todos  os  Vereadores.  Leitura  das  correspondências

recebidas pela Câmara: Leitura do Ofício nº 72/2014, oriundo do Poder Executivo; Leitura do Ofício

nº 73/2014,  oriundo do Poder Executivo;  Leitura do Ofício  nº  04/2014,  oriundo da Comissão de

Infraestrutura;  Leitura  do  Ofício  nº  06/2014,  oriundo  da  Comissão  de  Orçamento,  Finanças  e

Controle Externo; Leitura do Ofício nº 07//2014, oriundo da Comissão de Orçamento, Finanças e

Controle  Externo.  Dando  continuidade,  passou

a-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ORDEM DO DIA---------------------------------------------------------

Verificação do Quorum,  todos os  Vereadores presentes.  Leitura  da Emenda Supressiva  001 ao

Projeto de Lei nº 62/2013. A Presidência encaminhou a Emenda Supressiva 00/2014 à Comissão de

Orçamento,  Finanças  e  Controle  Externo  para  sua  análise.  Leitura  do  pedido  de  indicação  nº

76/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário.  Apoiado por todos os

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 77/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde

pede o apoio do plenário.  Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº

78/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os

Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 79/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde

pede o apoio do plenário.  Vereador Helio José: “Solicitei o serviço de patrolamento que se inicia

próximo ao Mario Bierhals que vai até o Paulo Wiatrowski, onde está a pior parte quem desce na
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Costa do Sutil que está em péssimas condições e já foi solicitado para secretaria de obras e não

tomaram providências e já está intransitável aquela estrada muito obrigado” O pedido nº 79/2014

obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 80/2014 de autoria do

Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Eu vejo o seguimento

da estrada que segue do seu Paulo até a estrada próxima a residência do seu Vilson Birai na Capela

São Pedro que também já  foi  solicitado,  os  moradores solicitaram ao Prefeito  diretamente,  e  a

secretaria de obras e não foi tomado desde já por muito tempo e a máquina não passa para fazer o

conserto da referida estrada.” O pedido nº 80/2014 obteve o apoio de todos os Vereadores.” Leitura

do pedido  de  indicação  nº  81/2014  de autoria  do  Vereador  Helio  José,  onde  pede  o  apoio  do

plenário.  Vereador  Helio  José: “Como  até  aqui  adiante  de  Dom Feliciano  que  seja  colocado,

confeccionado placas e colocados nos travessão no inicio do travessão, nos cruzamentos do interior

indicando  a  localidade  que  servem para  pessoas  como  esses  viajantes  que  fazem entrega  no

município e no interior  que é muito pior  sem indicação é andar  dentro do município do que na

cidade....(parte inaudível).” O pedido nº 81/2014 obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura do

pedido  de  indicação  nº  82/2014  de  autoria  do  Vereador  Joel,  onde  pede  o  apoio  do  plenário.

Vereador Joel: “Presidente, essa ponte Leni Martins ali na Costa da Pitanga, já faz tempo que ela

está com a sua estrutura em condições ruins cada chuva que vem tira ela do local, vão lá e colocam

ela no local com a reta e a gente pede que tome uma providência. Porque ali está colocando até em

risco acredito, a vida das nossas crianças, porque passam linha de três ônibus ali, e a mesma coisa

essa ponte do Pinheiro da Dona Ordalina que concluam ela o mais rápido possível, assim como a do

seu Leopoldo lá para que se torne mais fácil  paras pessoas se locomover, não tendo que fazer

grandes desvios para chegar aqui no centro do município, seria isso.” O pedido nº 82/2014 obteve o

apoio de todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 83/2014 de autoria do Vereador

Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Esse pedido eu já venho fazendo várias vezes,

não sei se já colocaram em ordem a roçadeira, mas pelas estradas que eu andei até o momento não

foi feito o serviço, falando com moradores também, não sei se o Alcindo sabe de alguma  coisa se já

estão fazendo. Então a gente espera que se conclua esse serviço o mais rápido possível, porque

tem certos locais que a vegetação curvas principalmente que tomei conta, e com trajeto de linha

escolar a maioria das estradas pode causar até um tragédia, ainda mais que já é uma época que

está já o transporte do fumo, do tabaco, seria isso.” O pedido nº 83/2014 obteve o apoio de todos os

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 84/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o

apoio do plenário. Vereador Joel: “Esse pedido ontem foi feito e acho que até já foi passado como

morador falou já foi até falado não sei se com o Prefeito e o Secretário para que fosse feito esse

serviço, foi ontem falado não sei se já foi feito mas estou pedindo aqui se não foi feito que se faça o
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mais rápido.” Vereador Marcio se manifestou: “Só uma questão essa moradora aqui até o próprio

rapaz que faz o conserto, ela não quer essa luz na frente da casa dela, não sei o senhor falou com

ela ou não, pois é então tem  coisas colocadas aqui que a gente não pode nem daqui a pouco ajudar

apoiar junto que acaba sendo alguma coisa que o morador é contra.” O pedido nº 84/2014 obteve o

apoio  por  sete  Vereadores,  uma  abstenção  do  Vereador  Márcio.  Votação  dos  pedidos  de

informações nº 19, 20 e 21 de autoria do Vereador Helio José.  Aprovados por unanimidade. Votação

do pedido de informação nº 22 de autoria do Vereador Juliano. Aprovado por unanimidade. Leitura

dos pedidos de informações nº 23, 24 e 25 de autoria do Vereador Helio José.  Como não havendo

mais  nada  a  ser  tratado  na  Ordem  do  Dia,  passou-se

ao-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------GRANDE

EXPEDIENTE----------------------------------------------O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa

noite  Presidente  colegas  Vereadores,  pessoas  da  comunidade  que  nos  assistem,  quero  aqui

comentar sobre o que foi pedido pelo Vereador Joel quanto ao conserto das pontes, até fui cobrado

um dia, chegando ao banco do Brasil por um morador de Chuvisca aonde ele queria saber se era

verdade que nós Vereadores fizemos um Projeto de Lei que retirava as pontes, que nós criamos um

Projeto que retirava as pontes para um determinado prazo. E eu perguntei por quê? “O que estava

acontecendo?”” não porque a justificativa era que nós fizemos um Projeto de retirada das pontes

para resfriar os pneus dos automóveis que passavam devido ao aquecimento que era com aquela

seca que estava, que aquecia. Então era para esse fim de inicio até achei que era uma bobagem,

mas até que foi uma descontração, até me lembrei quando ele disse que estavam trazendo de volta

era para esse fim e ta até hoje. Mas quero aqui seguir o que eu estava comentando na sessão

anterior sobre empenhos de dois mil dez no qual dois mil e onze, doze e treze eu ainda nem tive

tempo de seguir.  Mas como eu dizia  já na sessão passada aonde tem empenhos iguais pagos

encaminhavam simplesmente para prefeitura, eu quero ver a hora que vem a cópia desses contratos

como aqui ficam mais o empenho 005731 Natália Cristiane Silva valor proveniente a prestações de

serviços em atualização de serviços de orçamento  na ASEMA fiscalização da obra pórtico no centro

de eventos entre outros quatro mil e cem reais, outro empenho 005732 era 5731 outro 005732  a

mesma coisa com o valor quatro mil cento de dez, dez reais a mais o mesmo tipo de serviço o

mesmo empenho pago duas vezes para mesma pessoa. Como estava da roçadeira na semana

passada que foi paga dois empenhos iguais um de dois mil setecentos e vinte com onze, outro de mil

seiscentos e quinze  com onze, serviço na mesma roçadeira no mesmo mês. Vejam bem quatro mil

trezentos e trinta e cinco reais numa roçadeira, vejam só o valor e para que serve esses Vereadores

aqui, não é só eu nós temos pedidos muitos pedidos, não chegue não vi, aliás, vi um do Vereador
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Cylon esses dias pedindo do Conselho Tutelar. Espero que venha outras e ele que contribua junto

com os demais do governo para que  venha essas informações mais rápida. Como é como na

Polícia Federal dando depoimento, pedindo para funcionários dar depoimento  Prefeitura também

dizendo que, jamais uma máquina trabalhou nos aterros das pontes nem  retroescavadeira que era

da firma, a firma mandou um dia lá e até virou essa retroescavadeira retirada nunca mais veio, e eles

colocaram no depoimento da Polícia Federal os agentes do governo,  Prefeito, Secretário, alguns

funcionários e aqui desmente tudo no empenho, valor proveniente a manutenção e recuperação da

retro escavadeira quatro por quatro que estava a serviço das obras da Defesa Civil oitenta dois mil

trezentos e cinquenta e cinco reais com oitenta e sete aqui é um dos que está provando que o

Prefeito foi lá e mentiu na Polícia Federal e disse que as máquinas não estavam trabalhando no

aterro como não estavam  aqui no aterro do pórtico, também tem outro que diz valor proveniente a

contrato de compra de peças e mão de obra do conserto e manutenção da caçamba IHL 6579  a

serviço das obras da defesa civil,  dezenove mil  e trinta e oito reais com quarenta e nove prova

também que é a caçamba retro caçamba e mais outra. Presidente está pedindo para concluir, mais

um trator  de esteira e assim por diante,  então quem é que está mentindo vamos ver  se esses

documentos  não  vão  desmentir  o  depoimento  dessas  pessoas  que  foram  na  Polícia  Federal

obrigado até a próxima sessão.”   O Segundo  inscrito o Vereador Joel: “Saudar o Presidente,

Secretário,  colegas  Vereadores,  mas  principalmente  a  comunidade  que  se  faz  presente  quem

realmente faz esse Município crescer, eu nem iria usar hoje a tribuna, mas desde ontem eu venho

ouvindo um assunto e hoje novamente sobre o Hospital Nossa Senhora Aparecida  de Camaquã, no

qual querem transformar ele cem por cento pelo SUS, já teve reuniões com o estado e eu acho que

nós aqui Vereadores  nós até que temos que fazer um debate sobre isso nos próximos dias ou

semana que vem.Trazer o que é bom eu acredito que pelo que se viu ontem e hoje através da rádio

Acústica tendo entrevistas até com quem coordena o hospital de Monte Negro me parece que lá

fizeram a mesma coisa lá deu certo, transformou em várias especialidades e aqui em Camaquã pelo

que  se viu tem uma divida enorme o hospital e até o fim do ano pode se tornar inviável estar com as

portas abertas e eu acho que na próxima sessão vou me reiterar melhor, eu acho que todos os

Vereadores porque é algo que é da nossa região é um hospital que atende a nossa região Chuvisca,

Arambaré toda região aqui e isso pode vim a prejudicar  se for feito de uma maneira errada ou

equivocada essa transição, seria isso Presidente.”  O terceiro inscrito o Vereador Juliano: “Quero

respeitosamente  saudar  o  Senhor  Presidente,  Cylon  que  é  o  Vice  Secretário,  Vereadores  a

comunidade muito especial como falava o Vereador que antecedia, que faz realmente um Município

pelo que é,  porque a administração infelizmente não tenho visto respeito só dividendos, e quero

aproveitar mais uma deixa daqui sobre o que o Vereador Joel falava e lembro eu quando fui em
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Porto Alegre  pra discutir sobre uma vinda de um hospital em Camaquã de média complexidade e

apenas era eu e o seu Lauro Buchorn da nossa região lá e Guaíba outros lugares, São Jerônimo,

Charqueadas estava em peso.  Então que ele  falou é de suma importância de nossa região se

mobilizar por essas melhorias, vim para mais perto da gente, que bom como a gente deixa a desejar

nesse  sentido.  Mas  o  que  me  leva  hoje  a  essa  tribuna  realmente  é  para  relembrar  fatos  que

aconteceu em pleito eleitoral, hoje dia primeiro de abril dia da mentira, e me lembro muito bem em

épocas de campanhas Era citado muito Nova Brescia. Então eu faço aqui um pronunciamento sobre

Nova Bréscia e Prefeito Ervino e Diego. Tem aqui alguém aqui que não conhece Nova Bréscia? Não

por estar,  mas de ouvir  falar acredito que todos ouviram muito na campanha, o Cristiano falava

muito, o Diego que nós deveria era ser candidato de  Nova Bréscia. Nova Brescia é um Município

Brasileiro do estado do Rio Grande do Sul colonizado por imigrantes. Sua população era no período

de dois  mil  e  dez de três mil  de dois  mil  cento e oitenta e quatro pessoas, um município bem

parecido com o nosso até em população. Nova Bréscia é conhecida como a capital  da mentira

realizando a cada dois anos o festival da mentira, onde ganha a pessoa que conta a maior mentira.

Mas que consiga deixar o expectador em dúvida da veracidade da mesma ou não. O dia de hoje

está cheio de piadistas pela rede social  pelo o que a gente tem acompanhado por ser o dia da

mentira comemorado, mas esse dia me lembrou como estava falando um fato muito real do processo

eleitoral quando então o candidato Prefeito e seu Vice no seu discurso falavam que nós teríamos

que nos candidatar em Nova Bréscia por ser da cidade da mentira para firmar publicamente que nós

mentíamos para população. Do alto de sua experiência em duas gestões na cidade de Chuvisca e

duas de Vereador seu Ervino Wachholz o que fez? Faço essa pergunta. Passado exatamente quinze

meses da gestão do PMDB nessa cidade não avançou nenhuma das promessas de campanha se

concretizaram. Os Vereadores de situação que entregavam aqueles folhetinhos de promessas do

seu Ervino e Diego, até eu gostaria que arrumasse um para mim, porque eu faço questão de até ir lá

e conversar com o Prefeito, o que está acontecendo, porque é um absurdo. Então por sua vez o

Prefeito segue mentindo, principalmente por sua gestão que tudo está bem. Muitos aqui escutam a

Rádio Ideal o Altair, o Prefeito falam que com o Município está tudo bem. Me lembro Vereador Helio

Langhanz, que nós até  incumbino em um debate em rede social sobre eles irem na rádio que não

precisava decretar situação de emergência porque estava tudo bem no Município,”Deus que me

perdoe.” Jamais, e olha eu não quero que vocês pensem que eu um dia faria uma indelicadeza de

dizer que o Prefeito Ervino e Diego deveria se candidatar em Nova Brescia, porque eles fariam muito

mal  para  aquela  cidade  que  está  muito  bem  como  mostra  no  ranking  do  IDHM  Índice  de

Desenvolvimento Humano Municipal, Chuvisca está entre os cinco piores, Nova Brescia está em

décimo oitavo, vocês podem até conferir um link no Facebook que ele vai poder interar mais sobre o
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assunto e vendo até outras cidades. Então é lamentável gente, muito lamentável, porque o Prefeito

mente tanto, hoje Alcindo nós na reunião de Infraestrutura, ele mandou uma informação para nós

sem nós pedir  nos informamos que existe  vários problemas na secretaria  de obras,  mas numa

específica que ali tem os ferros para construção da cobertura da quadra do Santa Luzia, que estão

ali se depreciando, estragando e ele disse que o secretário que estava tampado com lona preta de

plástico “oh beleza, Deus que me perdoe” lona plástica coisas de estar com lona plástica é um

absurdo. E hoje eu peguei uma informação que agora em papel no ano passado ele me prometeu

que eu cobrei para ele dar jeito naquilo dali e o Prefeito me prometeste que iria fazer naquele ano

essa cobertura da quadra e agora novamente ele me mandou agora em papel, que vai fazer esse

ano ”barbaridade”.  Espero  eu  que faça,  mas  estou  duvidando torço  que  faça ficarei  muito  feliz

Senhor Presidente.”  O quarto inscrito o Vereador Mario Valdir:  Boa noite Senhores Vereadores,

boa noite Presidente que me traz hoje o assunto é para concluir o assunto da semana passada que

eu  não  consegui  complementar  ele,  a  gente  falava  sobre  o  aumento  que  foi  concedido  ao

funcionalismo público acho que um aumento que ficou capenga, porque falta aqueles dois por centos

prometidos em orçamento que foi só repassado a inflação sem a média do salário mínimo e faltando

os outros dois  por  centos que seriam de aumento  real.  Ai  o Prefeito  manda a correspondência

dizendo  que  o  Município  está  sem  dinheiro,  mas  ano  passado  quando  assumindo  a  nova

administração  a Prefeitura e assinado pelo Prefeito os projetos que chegou nessa Casa eu dizia que

o Município não iria muito longe, com as finanças em dia. Porque se aumentava salários de cabos

eleitorais que trabalharam em campanha como o advogado, não sei o nome e nem quero saber

porque não me interessa, também o contabilista Mauro que vejo uma atitude muito importante dos

Vereadores que chamam nessa casa para dar explicação sobre porque não o aumento de salário

aqui da Câmara de Vereadores, sendo que no ano passado dava para colocar até assessores aqui,

e hoje não pode se dar um aumento de cinco ponto não sei o que. Eu acho que tem uma coisa que

não está bem contada, então salários de pessoas que ajudaram na campanha do Prefeito Ervino e

como eu  falava  da  família  Venzke  que  gosta  de  se  beneficiar  nessa  Prefeitura  se  criava  uma

secretaria para que o Diego Venzke, ganhasse igual ao Prefeito ele como vice ganha a metade, mas

ele botando a sua esposa lá como Secretária e criando essa nova secretaria da coisa ele está

ganhando igual ao Prefeito até mais, porque o imposto de renda  que incide sobre o salário do

prefeito que é sobre o salário inteiro daí o desconto se torna maior, e ele como reparte em duas

pessoas o salário dele é maior que o do Prefeito hoje se nós somarmos da família, e fora esse

salário tem uma Senhora chamada esqueço o nome mas é um nome popular de artista, Berenice me

lembra  a Berenice Azambuja, também se tornou Vice-Secretária, porque os crentes aí somam uns

quantos votos aí precisam bota um titular ali para ajudar  nesse gasto. E assim aumentou secretária
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para atender telefone, para dizer que não tem condições de dar as coisas, motorista enfim carro,

aluguel de prédio isso deve somar um valor de trinta e cinco mil reais. Isso aqui para Chuvisca gente

é muito dinheiro, hoje eu passava lá no Passo dos Carros aonde até essa administração foi elogiada

uma vez, porque fez um levante construiu mais uma ponte, diz que deu vazão naquela água, mas

me assustei hoje quando passei em cima de uma ponte que ela está assim capenga enterrada já um

lado e o outro levantado, com certeza ela não chega até o fim do ano dando problema, aí sim vai ser

problema, e pelo que a gente tem orçamento a gente tem só dez mil, como essa aqui do Passo das

Almas está sendo feita a prestação a cada trinta dias se bota lá um pedacinho, as vez tem aquele

projeto  com termino  no  final  de  dois  mil  e  quatorze  assim fica  vergonhoso.  Aonde  aqui  nesse

Município eram construídas pontes de cinquenta e sessenta mil assim de punhado. Eu me lembro

que fazia um cartaz na Prefeitura e botavam como era antes e como é agora. Como os dinheiros

entravam no bolso antes e estão entrando agora como eram bastante, muito obrigado.”  O quinto

inscrito  o  Vereador  Vino  Peter:   “Boa  noite  aos  vices  que  estão   na  Mesa,  e  aos  colegas

Vereadores que ainda se encontram nessa Casa e que nem diz o Vereador Alcindo alguns tão liso

que nem muçum se escapam e cumprimentar nossos amigos aí da plateia que estão nos assistindo,

sejam bem vindos. Vi  os Vereadores falando sobre roçadas que não sabiam se ainda estavam

trabalhando ou não as roçadas graças a Deus já  estão fazendo,  as estradas agradeço aqui  ao

secretário de obras que as estradas que pelo lado de São Braz foram feitas várias estradas e como

eu vinha falando um tempo atrás que as estradas devagarzinho vão se recuperando e se Deus

quiser bem breve vão estar recuperados nossas estradas. E como o Vereador Juliano falava falou

muito de primeiro de abril, e falando em primeiro de abril ele se aproveitou e meteu um mentirinha

Vereador? Aonde você dizia que o Prefeito falava que não precisava fazer o pedido de emergência

no Município, quando você fez o pedido já estavam encaminhados os documentos, o Prefeito já

estava correndo atrás, você só queria ser o “pai  da criança” “padrinho da criança,” porque quando

você veio a essa tribuna falar e fazer pedido já os Vereadores da situação não fazem o pedido aqui

não sei qual Vereador que falou aqui que os Vereadores não fazem pedido, nós não fizemos aqui,

enquanto vocês fazem o pedido aqui, o pedido já está lá direto já feito.Alguns Vereadores só querem

se aproveitar e ser o padrinhos das crianças ás vezes, mas a gente não deixa passar em branco isso

faz parte da política mas vamos falar aqui a verdade, hoje é primeiro de abril mas Juliano mas vamos

falar a verdade. Também falar sobre o aumento de salário que foi uma boa iniciativa da comissão,

chamar  o  contabilista  para  informar  certo  como é  que  situação  estamos hoje  com a folha  e  o

Vereador Valdir falava que antes falava sobre aumento, queria aumento, mas ele se esqueceu  que

o ano passado nós tivemos um grande aumento nessa casa . Então se esse ano não ocorreu um

aumento eu acho que nós ainda estamos bem com o nosso salário não é Vereadores? Vamos botar
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a mão na consciência vamos pensar que o ano passado a gente teve um grande aumento e que

esse ano se não ocorrer à gente ainda sai no lucro, temos com um bom salário. Eu acho que temos

que se preocupar em trabalhar para o Município, não se preocupar só com o nosso salário. Falando

de estradas e municípios  teve até meio, não é uma piada primeiro de abril essa história. Então é

uma realidade aonde um Vereador de Camaquã, não vou citar que nome, um Vereador de Camaquã

andando na estrada de Santa Auta ai o Vereador que não era muito informado no interior, então ele

meio que se perdeu no interior ai e ai chegando em uma casa já no Município de Chuvisca ele

chegou e disse “mas pô tão falando que as estradas de Camaquã estão ruim mas essa estrada está

uma faixa aí esse morador informou a ele, não o Senhor está na Chuvisca que aqui é a estrada da

Chuvisca, não é estrada de Camaquã. Então eu não  vou dizer que nossas estradas estão cem por

cento mas nós ainda. Ainda o Vereador Juliano falando bastante do seu partido e faz tempo que

você não fala do seu partido de Dom Feliciano como é que está as estradas, como é que está seu

Município de lá, onde seu Prefeito presidi. O Prefeito lá bota mão na consciência não vamos só

criticar o Município, nosso Município não está como está sendo divulgado nessa tribuna aqui. Claro

que  tem algo  a  fazer  mas  eu  acredito  que  bem breve,  como eu  vinha  falando  e  repito  nosso

Município ainda vai dar surpresas. Por hoje seria isso aí meu muito obrigado.” Vereador Juliano fez

o uso da palavra nos seus minutos de líder:  “Retornando na condição de líder fico Feliz Vino de

você pronunciar a mim, porque é sinal que a minha fala está sendo escutada, enquanto é escutado

alguma coisa ela vai servir de bem ou ruim depende de quem assimila de interpretação,  mas eu

tenho que discordar  em muitas coisas em que tu fala, que eu nunca critiquei o Município, eu critico a

merda desse teu Prefeito que tem sido desculpe a palavra, mas tem sido uma merda, porque ele

endivida o Município com déficit de seiscentos e tantos mil reais coisa que nunca aconteceu em

nenhuma gestão, dando altos salários, empregando de uma forma indevida, mas o Município é um

dos  melhores  pra  mim e  levo  muita  fé  nessa  população.  Eu  nunca  critiquei  o  Município,  pelo

contrário, sempre louvei e louvarei a população que mora aqui e trabalha porque se é hoje o que é

graças  ao  braço  forte  do  agricultor  porque  nem  isso  nenhum  Prefeito  que  já  esteve  aqui  não

conseguiu trazer empresas para o Município que é de suma importância e hoje um político   que não

administra  de tal  forma perderá  toda sua juventude que precisa de oportunidades.  Porque hoje

estamos sendo roubados por essas multinacionais pelo preço porco que está sendo comprado o

fumo de pessoas que trabalham a quarenta graus centigrados na lavoura, tem que ir a Santa Cruz

ou aqui para retornar com seu fumo. É lamentável e algo tem que ser feito para parar com que está

acontecendo, o dólar mais de dois reais não saberia agora informar certo qual a desculpa agora? A

produção no caso nem precisa ser leigo para saber que hoje vai ser uma das safras piores que tem,

e os nossos agricultores nosso braço forte que trabalha por esse Município, esse  Município para
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mim maravilhoso que é tem que estar dando a sua dignidade. Hoje aconteceu uma tragédia aqui,

mas muitos estão chamando essa pessoa talvez de bandidos. Mas o que ele passa o que ele sofre

isso ninguém se lembra quem planta fumo sabe o que é dar o seu produto para uma multinacional

ou para uma firma que seja e ter que ser roubado muitas vezes com juros altos com preço porco do

fumo  é lamentável mas defende político que não administram um Município tem muita gente que

sabe fazer, seria isso.”  Vereador Helio José  fez o uso da palavra nos seus minutos de líder:

“Eu vi uma leitura hoje de oficio da administração que respondia para comissão de infraestrutura

sobre o material da quadra poliesportiva da Escola Santa Luzia, onde dizia que era de conhecimento

do Prefeito que estava coberta com uma lona plástica é vergonhoso o Prefeito nem sabem da coisas

e ainda falam bobagem dessa, ainda foi lido aqui e fica em ata onde todo mundo pode presenciar o

que é dito por essa administração.” Vereador Alcindo se manifestou: “O Executivo respondeu que

foi passado informações pelo Secretário das obras que tavam de tal maneira não de conhecimento

dele.”   Vereador Helio José:  “Pois sim veja bem que ele sabe de tal forma estava coberto, mas,

vocês vão até lá e vejam bem se está coberto com lona plástica ou com uma vegetação mato mais

alto. Isso ai é um absurdo essas fotos é que tem que mandar Vereador não faz parte de comissão é

isso que você tem que mandar para o Prefeito para ele ver realmente a situação do administrador

que ele colocou ali para cuidar dos bens que o povo soa para pagar os impostos para ser comprado.

Também falava aqui o Vereador que me antecedeu, sobre os levantamentos da defesa civil ele citou

o Vereador Juliano eu lembro muito bem das indicações que eu fiz, e “eu provo” não é mentira

minha, “eu provo”  traz as fotos que a administração com a Emater  com a agricultura tiraram das

lavouras destruídas com a seca que eu vou trazer as minhas e vamos ver de quem é que é as fotos

mais antigas a administração já tirou de depois que tinha chovido. Isso eu provo agora, agora esse

ano e provo de dois mil e nove quando eu reiterei várias vezes e teve descontos até nos PRONAF.

Eu não vou vim aqui para falar uma coisa para vim um outro aqui para o outro vim e  desmentir mas

agora desmentir o outro que falou a mentira eu vou desmentir, que a administração não tem fotos

mais  destruídas  as  lavouras  do  que  esse  Vereador.  Então  eu  espero  que  o  Prefeito  vá  até  a

secretaria e veja realmente  quem ele colocou lá, secretário que ele tem administrando a secretaria

de obras, secretaria de agricultura no relento que estão que nem  fica a bomba de combustível que

vai ser vendida no leilão pagaram oito mil e sem usar vai ser vendida por três mil no tempo, nem com

lona não foi tapado obrigado.” Vereador Paulo  fez o uso da palavra nos seus minutos de líder:

“Quero cumprimentar o Presidente, Assessor Marcos, os colegas  Vereadores e a comunidade, eu

fico pensando de criticas que são feitas nessa Casa ao invés de os Vereadores todos darem as

mãos  e  lutar  de  um modo  diferente,  se  a  ferragem  está  ali  como  citado  e  já  até  fotografado

certamente a administração se tivesse já toda a verba para erguer aquela quadra ali para que as
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nossas crianças pudessem fazer educação física nas chuva debaixo de uma cobertura num  sol

quente debaixo de uma cobertura se tivesse todo dinheiro com certeza a quadra já teria sido erguida

como a do Arlindo Bonifácio Pires. Será ao invés de nos preocuparmos de ver as ferragens lá no

meio do mato não seria melhor nós Vereadores darmos as mãos e buscar uma emenda de um

Deputado de alguém para vim o restante da verba, e aí então a quadra ser erguida. Então é uma

coisa assim de se pensar Vereador, muitas criticas, então criticas são feitas pessoas vem fazem

pedidos aqui, roçagem, será que está pronta a roçadeira? Será que um Vereador dentro de um

Município fazer parte pelo povo não sabe que nesse Município já tem trator trabalhando e roçando

estradas, pedem estradas, mas vão sair para outra região para ver se não estão trabalhando com o

maquinário, por toda essa Chuvisca aí, é lamentável a minha estrada que eu faço transporte foi feita

no sábado e no domingo veio a chuva e eu passando um enorme de um trabalho isso vocês não

veem quando chove da estragos na estrada. Agora saber pedir sabem, só assim vamos fazer criticas

construtivas quanto ao Vereador Mario Valdir que orgulho que eu tenho de ser crente rapaz vocês

nem sabem assim  a  alegria  que  eu  sinto  no  meu coração  de  ser  crente  da  Igreja  Evangélica

Assembleia de Deus, como esses crentes incomodam o Vereador Mario Valdir nessa Chuvisca como

incomodam esse camarada eu fico muito feliz com isso, eu fico rindo dele. Pena que o Vereador

Mario Valdir já foi embora fala as dele e vai embora, puxa a família Venzke fala e vai embora não fica

para ouvir também “covarde” né?” Acaba indo embora mesmo ele tinha que ficar para ouvir mas eu

deixo aqui o meu repúdio ao que ele fala e fico feliz também ao mesmo tempo por pertencer a essa

Igreja não sou contra nenhuma denominação, cada um com a sua crença  e eu respeito a tudo e a

todos.  Agora  eu  gostaria  também que  os  crentes  também fossem respeitados  mas  lamentar  o

Vereador Mario Valdir é assim, tão veio que acua e não morde.  E não havendo mais nada a ser

tratado a Presidência deu por  encerrados os trabalhos e convocou os Vereadores para a

Sessão Ordinária do dia 08 de abril de 2014, às 19 horas e 30 minutos na Sede da Câmara

Municipal de Vereadores de Chuvisca. 
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